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State Eligibility Test - 2018 

(Model Answer Key) 

General Awareness/Teaching & Research Aptitude 

Shift - 1 

 

 

Q1 :   In teacher’s adjustment the main role lies with:  

अध्यापक के समायोजन में ननम्न में से मुख्य भूममका ननभभर करती है:  
 

A  
The Students  

विद्यार्थी  

B  
The Community  

समुदाय  

C  
The Teacher himself  

स्ियं मिक्षक  

D  
The Principal  

प्रधानाचायभ  
Answer Key: C  

 

Q2 :   Which of the following is not a product of learning?  

ननम्न में से कौनसा सीखने का पररणाम नह ं है?  
 

A  
Skills  

ननपुणता  

B  
Attitude  

अमभिनृत  

C  
Maturation  

पररपक्िता  

D  
Knowledge  

ज्ञान  

Answer Key: C  

 



Q3 :   Verbal guidance is least effective in the learning of:  

मौखखक ननदेि ननम्न में से क्या सीखने में सबसे कम प्रभाििाल  है:  
 

A  
Attitudes  

अमभिनृत  

B  
Concepts  

संकल्पना  

C  
Facts  

तथ्य  

D  
Skills  

ननपुणता  
Answer Key: D  

 

Q4 :   Differences in ‘Learning style’ among learners may be attributed to:  

मिक्षार्र्थभयों में अर्धगम िैल  में अतंर के ननम्न कारण हो सकते है:  
 

A  
Socialization process of learner  

मिक्षार्थी की समाजीकरण प्रक्रिया  

B  
Economic conditions of the family  

पररिार की अर्र्थभक स्स्र्थनत  

C  
Thinking strategies adopted by learner  

विद्यार्थी द्िारा अपनाई गई सोचने-विचारने की योजजायें  

D  
Parenting of the child  

बच्चे का लालन-पालन  

Answer Key: C  

 

Q5 :   The technique of measurements of the patterns of social behavior in a group is known as:  

क्रकसी समूह में सामास्जक व्यिहार के परै्भन को मापने की तकनीकें  कहलाती है: -  
 

A  
Sociometry  

समाजममनत  

B  
Interaction analysis  

अन्तराक्रिया विश्लेषण  

C  
Social distance scale  

सामास्जक अतंर मापनी  



D  
Sociogram  

सोमियोग्राम  

Answer Key: A  

 

Q6 :   As a teacher, if a student fails to answer in your class, what will be your reaction?  

यदद आप मिक्षक हैं और आपकी कक्षा में एक छात्र उत्तर नह ं दे पाता, तो आपकी क्या प्रनतक्रिया 
होगी?  

 

A  
Ask him/her to sit down  

उसको बठैने को कहेगें  

B  
Ask other student to answer  

क्रकसी अन्य छात्र को उत्तर देने को कहेगें  

C  
Punish him/her  

उसको दंड देगें  

D  
Try to encourage him/her  

उसको उत्तर देने के मलए प्रोत्सादहत करेगें  
Answer Key: D  

 

Q7 :   Assessment conducted after instruction to evaluate students final achievements is termed as:  

ननदेिोपरान्त छात्रों के अंनतम उपलस्धध के सम्पाददत मूल्यांकन को कहा जाता है:  
 

A  
Norm referenced assessment  

न्यात्मक संदभभ मूल्याकंन  

B  
Summative assessment  

योगात्मक मूल्याकंन  

C  
Performance assessment  

ननष्पादन मूल्यांकन  

D  
Informal assessment  

अनौपचाररक मूल्यांकन  

Answer Key: B  

 

Q8 :   Hypothesis is:  

पररकल्पना है:  
 

A thoughtful statement  



A  फलदायक कर्थन  

B  
A temporary solution  

अस्र्थायी समाधान  

C  
A declarative statement  

घोषणात्मक कर्थन  

D  
All of these  

सभी सह   
Answer Key: D  

 

Q9 :   Justifiable scientific list of all cited studies is called:  

समस्त उध्ृत अध्ययनों की न्यायोर्चत िैज्ञाननक सूची को क्या कहतें हैं -  
 

A  
Index  

अनिुमखणका  

B  
Bibliography  

पुस्तक संृमभक  

C  
Reference  

संदभभ सूची  

D  
New book reference  

नि पसु्तक संदभभ  
Answer Key: C  

 

Q10 :   What type of research includes surveys and fact finding enquiries of different kinds?  

कौनसी िोध सिेक्षण एिं तथ्य खोजक जााँच की प्रकार है?  
 

A  
Analytical  

विश्लेषणात्मक  

B  
Fundamental  

मूलभूत  

C  
Descriptive  

वििेचनात्मक  

D  
Empirical  

अनुभिात् मक  

Answer Key: C  



 

Q11 :   Which of the following is critical feature of empirical research?  

ननम्न में से कौनसा अनुभिात्मक िोध का महत्िपूणभ घर्क है?  
 

A  
Research which is related to some abstract idea or theory  

िोध जो क्रक अमूतभ विचार ि मसद्धातं से संबरं्धत है  

B  
Research aims at finding a solution for an immediate problem facing a society  

िोध जो क्रक सामास्जक समस्या को लक्षक्षत करते हुए समस्या का समाधान ढूाँढ़ती है  

C  
Research which is verified by observation or experiment  

िोध जो क्रक अिलोकन या अनुसंधान से सत् यावपत होती है  

D  
Research which is concerned with subjective assessment  

िोध जो सापेक्ष मूल्याकंन पर आधाररत हो  
Answer Key: C  

 

Q12 :   Cross sectional collection of data for proper analysis and logical collection of data of intensive 

character is known as:  

सघन विश्लेषण के मलए विविध िगों से एकत्रत्रत समंक ि समंको का ताक्रकभ क एकत्रत्रकरण कहलाता 
है :  

 

A  
Case study  

घर्ना अध्ययन  

B  
Focused interview  

केस्न्ित साक्षात्कार  

C  
Opinionnaire  

रायिुमार   

D  
Survey  

सिेक्षण  

Answer Key: A  

 

 

 

 

 

Passage: 

Read the passage carefully and answer the two 

questions given below: 
 



 

Passage Hindi: 

पररच्छेद को ध्यानपूिभक पदढ़ये तर्था नीच ेददए गए दो प्रश्नों का उत्तर द स्जए: 
  

 

Q13

 :   

India is dedicated to institutions with freedom and principles of democracy. We are striving to give 

everyone an opportunity and raise the standard of living for all. Democracy is one where people have 

the right to live their own lives and develop themselves in their own way under the guidance of their 

chosen representative. If the political democracy is to succeed, it is essential that it be buttressed by 

step towards economic equality or what has been referred to as the socialistic pattern of society. 

Poverty and unemployment hold the biggest threat to the successful working of democratic system:  

 

In a democratic system:  

भारतीय लोकतन्त्र स्ितन्त्र ससं्र्थाओं और मसद्धातंों के प्रनत समवपभत है । हम सबको समान अिसर 
प्रदान करने तर्था उनका जीिन स्तर उठाने के मलए प्रयास कर रहे है । लोकतन्त्र में ह  व्यस्क्त अपना 
स्ियं का जीिन अपने अनुसार व्यतीत करने का अर्धकार रखता है और अपने द्िारा चुने हुए 
जनप्रनतननर्धयों के ननदेिन में अपना विकास करता है। यदद राजनीनतक लोकतन्त्र को सफल होना है 
तो यह आिश्यक है क्रक िह अर्र्थभक समानता की ओर अग्रसर हो या समाज के समाजिाद  प्रारुप की 
ओर । लोकतास्न्त्रक पद्धनत के सफलतापिूभक क्रियान्ियन में गर बी और बेरोजगार  सबसे बड़ी बाधा 
है। 

 

लोकतास्न्त्रक व्यिस्र्था में:  
 

A  
People do not have political freedom  

व्यस्क्तयों के पास राजनीनतक स्ितन्त्रता नह ं होती है।  

B  
Government serve the people  

सरकार जनता की सेिा करती है।  

C  
The government is run by the people through representatives  

सरकार का संचालन जनता द्िारा अपने प्रनतननर्धयों के माध्यम से होता है।  

D  
Commodities are treaty bought and sold  

िस्तु िय और वििय की सरं्ध है।  

Answer Key: C  

 

Q14 :   India is dedicated to institutions with freedom and principles of democracy. We are striving to give 

everyone an opportunity and raise the standard of living for all. Democracy is one where people 

have the right to live their own lives and develop themselves in their own way under the guidance of 

their chosen representative. If the political democracy is to succeed. It is essential that it be 

buttressed by step towards economic equality or what has been referred to as the socialistic pattern 

of society. Poverty and unemployment hold the biggest threat to the successful working of 

democratic system:  

 
Democracy can fail if there is:  



भारतीय लोकतन्त्र स्ितन्त्र ससं्र्थाओं और मसद्धातंों के प्रनत समवपभत है । हम सबको समान अिसर 
प्रदान करने तर्था उनका जीिन स्तर उठाने के मलए प्रयास कर रहे है । लोकतन्त्र में ह  व्यस्क्त 

अपना स्ियं का जीिन अपने अनसुार व्यतीत करने का अर्धकार रखता है और अपने द्िारा चुने हुए 
जनप्रनतननर्धयों के ननदेिन में अपना विकास करता है। यदद राजनीनतक लोकतन्त्र को सफल होना है 
तो यह आिश्यक है क्रक िह अर्र्थभक समानता की ओर अग्रसर हो या समाज के समाजिाद  प्रारुप की 
ओर । लोकतास्न्त्रक पद्धनत के सफलतापिूभक क्रियान्ियन में गर बी और बेरोजगार  सबसे बड़ी बाधा 
है। 

 

लोकतंत्र असफल हो सकता है यदद िह:  
 

A  
Opportunity for development  

विकास का अिसर हो  

B  
Economic equality  

आर्र्थभक असमानता हो  

C  
A weak government  

कमजोर सरकार हो  

D  
Social justice  

सामास्जक न् याय हो  
Answer Key: B  

 

Q15 :   Grape wine is:  

गे्रप िाइन है:  
 

A  
Informal communication network  

अनौपचाररक सम्पे्रषण तन्त्र  

B  
Formal communication network  

औपचाररक सम्पे्रषण तन्त्र  

C  
Verbal barrier  

मौखखक बाधाएाँ  

D  
Inadequate information  

अपयाभप्त सूचना  
Answer Key: A  

 

Q16 :   The flow of information from boss to subordinate is:  

अर्धकार  से अधीनस्र्थ सूचना के प्रिाह को कहेगें:  
 



A  
Downward communication  

अधोगामी संचार  

B  
Upward communication  

उपर की ओर संचार  

C  
Vertical communication  

लम्बोित सचंार  

D  
Formal communication  

औपचाररक संचार  

Answer Key: A  

 

Q17 :   Which of the following acts as filters in the process of communication?  

इनमें से कौनसी सचंार प्रक्रिया पररष्करण जैसे होगी?  
 

A  
Culture  

संस्कृनत  

B  
Emotions  

भािना  

C  
Experiences  

अनुभि  

D  
All of these  

सभी सह   
Answer Key: D  

 

Q18 :   12 : 20 :: 18 : ?  

12 : 20 :: 18 : ?  
 

A  
15  

15  

B  
30  

30  

C  
35  

35  

D  
42  

42  

Answer Key: B  



 

Q19 :   Which is the number that will come next in the following sequence? 

9,8,8,8,7,8,6  

ननचे दिाभयी श्ृंखला में अगल  संख्या कौनसी है? 

9,8,8,8,7,8,6  
 

A  
5  

5  

B  
6  

6  

C  
8  

8  

D  
4  

4  

Answer Key: C  

 

Q20 :   Direction: All the six members of a family A,B,C,D,E & F are travelling together. B is son of C but 

C is not the mother of B. A and C are married couple. E is the brother of C. D is the daughter of A. 

F is the brother of B.  

 

How is E related to D?  

ननदेि: एक पररिार के छ: सदस्य ए, बी, सी, डी, इ एिं एफ एक सार्थ घूम रहे है। बी बेर्ा है सी का 
परन्तु सी, बी की माता नह ं है। ए और सी िाद िुदा जोड़ा है। इ भाई है सी का । डी बेर्  है ए की। 
एफ भाई है बी का । 

 

इ का डी से क्या सम्बन्ध है?  
 

A  
Father  

वपता  

B  
Brother  

माता  

C  
Uncle  

अंकल  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: C  

 

Q21 :   Direction: All the six members of a family A,B,C,D,E & F are travelling together. B is son of C but 

C is not the mother of B. A and C are married couple. E is the brother of C. D is the daughter of A. 



F is the brother of B. 

 

How many children does A have?  

ननदेि: एक पररिार के छ: सदस्य ए, बी, सी, डी, इ एिं एफ एक सार्थ घूम रहे है। बी बेर्ा है सी का 
परन्तु सी, बी की माता नह ं है। ए और सी िाद िुदा जोड़ा है। इ भाई है सी का । डी बेर्  है ए की। 
एफ भाई है बी का । 

 

ए के क्रकतने बच्चे है ?  
 

A  
One  

एक  

B  
Two  

दो  

C  
Three  

तीन  

D  
Four  

चार  

Answer Key: C  

 

Q22 :   Directions- In the question below,two statements are given followed by four conclusions numbered 

I,II,III and IV. You have to take the two given statements to be true even if they seem to be at 

variance from commonly known facts. 

Read all the conclusions and then decide which of the given conclusions logically follows from the 

two given statements, disregrading commonly known facts.  

 

Statements:  

(A) All typists are Stenographers 

(B) Some Stenographers are boys 

 

Conclusion: 

(I) All boys are Stenographers 

(II) All boys are typists 

(III) Some typists are boys 

(IV) No typist is a boy  

ननदेि- नीचे ददए गए प्रश् न में दो कर्थन ि चार पररणाम संख् या I,II,III और IV के सार्थ ददये गए हैं। 

आपको दो सत् य कर्थन लेने है चाहे िे सामान् य तथ् य ददखे।  

सभी पररणाम पढ़े तर्था ननधाभररत करे कौनसा ददया गया पररणाम ददए गए अविषय सामान् य तथ् यों 
में से तकभ  संगत है।  

 

कर्थन: 
(A) सभी र्ाईवपस्र् स्रे्नोग्राफर है। 

(B) कुछ स्रे्नोग्राफर लड़के हैं। 



पररणाम: 
(I) सभी लड़के स्रे्नोग्राफर है। 

(II) सभी लड़के र्ाईवपस्र् है 

(III) कुछ र्ाईवपस्र् लड़के है 

(IV) इनमें से कोई नह ं  
 

A  
Only (I)follows  

केिल (I)  

B  
Only (II) and (III) follows  

केिल (II) एिं (III)  

C  
Only either (II) or (III) follows  

केिल (II) अर्थिा (III)  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: D  

 

Q23 :   Directions- In question below, two statements are given followed by four conclusions numbered 

I,II,III and IV .You have to take the two given statements to be true even if they seem to be at 

variance from commonly known facts. 

Read all the conclusions and then decide which of the given conclusions logically follows from the 

two given statements, disregrading commonly known facts. 

 

Statements: 

(A) teachers are students 

(B) All students are girls 

 

Conclusion: 

(I)All teachers are girls 

(II) Some girls are teachers 

(III)Some girls are students 

(IV) All students are teachers  

ननदेि- नीचे ददए गए प्रश् न में दो कर्थन ि चार पररणाम संख् या I,II,III और IV के सार्थ ददये गए हैं। 

आपको दो सत् य कर्थन लेने है चाहे िे सामान् य तथ् य ददखे।  

सभी पररणाम पढ़े तर्था ननधाभररत करे कौनसा ददया गया पररणाम ददए गए अविषय सामान् य तथ् यों 
में से तकभ  संगत है। 

कर्थन: 
(A) कुछ अध्यापक विद्यार्थी हैं। 

(B) सभी विद्यार्थी लडक्रकयााँ है। 

 

पररणाम  

(I) सभी अध्यापक लड़क्रकयााँ है। 



(II) कुछ अध्यापक लड़क्रकयााँ है। 

(III) कुछ लड़क्रकयााँ विद्यार्थी है। 

(IV) सभी विद्यार्थी अध्यापक है।  
 

A  
Only (I) follows  

केिल (I)  

B  
Only (II) follows  

केिल (II)  

C  
All follows  

सभी  

D  
None follows  

कोई नह  ं 
Answer Key: B  

 

Q24 :   Direction: The following diagrams P,Q,R,S and T are explained by group of three words and 

represented in four options. Which option is not represented in diagram?  

 



ननदेि: नीचे दिाभए गए र्चत्र P,Q,R,S और T को तीन िध दों के समूह से चार विकल् पों में प्रदमिभत 
क्रकया गया हैं। कौनसा विकल् प र्चत्र से प्रदमिभत नह  ंहोता? 

 
 

A  
Hen, dog, cat  

मुगी, कुत्ता, त्रबल्ल   

B  
Tiger, animal, elephant  

चीता, पिु, हार्थी  

C  
Animal, dog, cat  

पिु, कुत्ता, त्रबल्ल   

D  
Bed, ward, nurse  

पलंग, िाडभ, नसभ  
Answer Key: A  

 

Q25 :   Direction: The following diagrams P,Q,R,S and T are explained by group of three words and 

represented in four options. Which option is not represented in diagram?  

 



ननदेि: नीचे दिाभए गए र्चत्र P,Q,R,S और T को तीन िध दों के समूह से चार विकल् पों में प्रदमिभत 
क्रकया गया हैं। कौनसा विकल् प र्चत्र से प्रदमिभत नह  ंहोता?  

 
 

A  
Colour, red, blue  

रंग, लाल, नीला  

B  
Colour, cloth,merchant  

रंग, कपड़ा, व्यापार   

C  
Animal, mammal, Cow  

पिु, स्तनधार , गाय  

D  
Male, horse, man  

नर, घोड़ा, आदमी  
Answer Key: B  

 

Q26 :   If 'ABOVE' is coded as 'CAQUG' then how 'BELOW' will be coded in the same system?  

यदद 'ABOVE' को 'CAQUG' से संकेतन क्रकया जाता है तो उसी प्रक्रिया में 'BELOW' को कैसे 
संकेतन क्रकया जायेगा?  

 

A  
DCNMY  

DCNMY  

B  
DDMNY  

DDMNY  

C  
DDNMY  

DDNMY  

D  
DDNNY  

DDNNY  

Answer Key: D  

 



Q27 :   Instruction: Study the following table carefully and answer the question: 

 
 

What is the overall percentage of marks obtained by ‘A’ in all the subjects together?  

(Rounded off to two digits after decimal)  

ननदेि: ननम् न तामलका को ध् यानपिूभक पढे एिं प्रश् न का उत् तर दे: 

 
 

A द्िारा अस्जभत सभी विषयों में अस्जभत प्रनतित अकं क्रकतना है?  
 

A  
80.55  

80.55  

B  
68.28  

68.28  

C  
79.67  

79.67  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: B  

 



Q28 :   Instruction: Study the following table carefully and answer the question: 

 
 

What are the average marks obtained by the six students in Geography?  

ननदेि: ननम् न तामलका को ध् यानपिूभक पढे एिं प्रश् न का उत् तर दे: 

 
 

भूगोल विषया में छ: विद्यार्र्थभयों द्िारा अस्जभत औसत अकं क्या है?  
 

A  
74.5  

74.5  

B  
75.4  

75.4  

C  
59.6  

59.6  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: A  

 

Q29 :   Instruction: Study the following table carefully and answer the question: 

 



 

What is the average percentage of marks obtained by all the students in maths?  

ननदेि: ननम् न तामलका को ध् यानपिूभक पढे एिं प्रश् न का उत् तर दे: 

 
 

सभी विद्यार्र्थभयों के गखणत विषय में अस्जभत औसत प्रनतित अंक क्या है?  
 

A  
54.33  

54.33  

B  
81.5  

81.5  

C  
74.5  

74.5  

D  
None of these  

इनमे से कोई नह  ं 
Answer Key: A  

 

Q30 :   

See the following histogram and answer the question  

 

In which two class intervals, the ratio of age is 15:10  



ननम् न आयत र्चत्र को देखखयें और प्रश् न का उत् तर द स्जये: 

 
 

क्रकन दो िगभ अन्तरालों की उम्र का सपंात 15:10 है?  
 

A  
0-10 and 40-50  

0-10 एिं 40-50  

B  
10-20 and 40-50  

10-20 एिं 40-50  

C  
20-30 and 10-20  

20-30 एिं 10-20  

D  
30-40 and 10-20  

30-40 एिं 10-20  

Answer Key: B  

 

Q31 :   

See the following histogram and answer the question  

 

Which of the two class intervals have maximum difference in age?  



ननम् न आयत र्चत्र को देखखयें और प्रश् न का उत् तर द स्जये: 

 
 

क्रकन दो िगभ-अन्तरालों में उम्र का अर्धकतम अन्तर है?  
 

A  
40-50 and 20-30  

40-50 एिं 20-30  

B  
30-40 and 40-50  

30-40 एिं 40-50  

C  
0-10 and 30-40  

0-10 एिं 30-40  

D  
0-10 and 20-30  

0-10 एिं 20-30  

Answer Key: D  

 

Q32 :   Web client is called:  

'िेब क्लाइंर्' कहलाता है:  
 

A  
Web server  

िेब सिभर  

B  
Web browser  

िेब ब्राउजर  

C  
Both (Web server) and (Web browser)  

िेब सिभर तर्था िेब ब्राउजर, दोनों  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: B  



 

Q33 :   "http://www.examination.com", is the example of:  

"http://www.examination.com", उदाहरण हैं:  
 

A  
URL  

यू आर एल  

B  
HTML  

एच र्  एम एल  

C  
AML  

ए एम एल  

D  
LAN  

लैन  

Answer Key: A  

 

Q34 :   How can font size be changed?  

फोन्र् आकार क्रकसके माध्यम से बदला जा सकता है?  
 

A  
Insert menu  

इन्सभर् मेन ु 

B  
Tools menu  

रू्ल मेन ु 

C  
Format menu  

फोरमेर् मेन ु 

D  
Edit menu  

एडडर् मेन ु 

Answer Key: A  

 

Q35 :   Which of the following enables us to send the same letter to different persons in MS word?  

ननम्नमलखखत में से कौन हमें एक ह  पत्र को MS Word में विमभन्न व्यस्क्तयों को भेजने में समर्थभ 
बनाता है?  

 

A  
Mail join  

मेल ज्िाइन  

B  
Mail copy  

मेल कॉपी  



C  
Mail insert  

मेल इन्सर्भ  

D  
Mail merge  

मेल मजभ  
Answer Key: D  

 

Q36 :   Read the following statements- 

I.Information and communication technology is considered to be a subset of information 

technology. 

II.The 'right to use' a piece of software is termed as copyright.  

ननम्नमलखखत कर्थनों को ध्यान से पढ़ें  
(I) सूचना एि ंसंचार प्रौद्योर्गकी को सूचना प्रौद्योर्गकी का उप समुच्चय माना जाता है 

(II) साफ्र्िेयर के क्रकसी भी दहस्से के 'उपयोग के अर्धकार' को कॉपी राइर् कहा जाता है।  
 

A  
Both I and II are correct  

(I) ि (II) दोनों सह  है  

B  
Neither I nor II is correct  

न तो (I) न तो (II) सह  है  

C  
Only II is correct  

(II) केिल सह  है  

D  
Only I is correct  

केिल (I) सह  है  

Answer Key: B  

 

Q37 :   A personal computer uses a number of chips mounted on a circuit board, is called:  

एि व्यस्क्तगत कम्प्यरू्र के स्जस सक्रकभ र् बोडभ पर बहुत सारे र्चप्स लगे होते हैं उसको कहते हैं:  
 

A  
Microprocessor  

माइिो प्रोसेसर  

B  
System board  

मसस्र्म बोडभ  

C  
Motherboard  

मदरबोडभ  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 



Answer Key: C  

 

Q38 :   SQL Stands for:  

SQL संक्षक्षप्त रूप है:  
 

A  
Structured Query Language  

स्रकचडभ क्िैर  लैंग्िेज  

B  
Simple query language  

मसम्पल क्िैर  लैंग्िेज  

C  
Both (Structured Query Language) and (Simple query language  

स्रकचडभ क्िैर  लैंग्िेज तर्था मसम्पल क्िैर  लैंग्िेज दोनों  

D  
Neither (Structured Query Language) nor (Simple query language)  

न तो स्रकचडभ क्िैर  लैंग्िेज न ह ं मसम्पल क्िैर  लैंग्िेज  

Answer Key: A  

 

Q39 :   Which of the following is most stable eco-system?  

इनमें से कौनसा स्स्र्थर इको मसस्र्म है?  
 

A  
Ocean  

महासागर  

B  
Desert  

रेर्गस्तान  

C  
Forest  

जंगल  

D  
Mountain  

पिभत  

Answer Key: A  

 

Q40 :   Who developed the ‘hot spot concept’ in 1988?  

'हॉर् स्पॉर् कन्सेप्र्' का विकास 1988 में क्रकसने क्रकया?  
 

A  
M.S.Swaminathan  

एम. एस स्िाममनार्थन  

B  
P.K.Iyengar  

पी. के. अयेंगर  



C  
Norman myres  

नॉरमन मेयर  

D  
George bush  

जाजभ बुि  

Answer Key: C  

 

Q41 :   Which of the following gasses contribute to the ‘Green House Effect’?  

ननम्न में से कौनसा समूह 'ग्रीन हाउस प्रभाि' में योगदान देते हैं  
 

A  
Ammonia and Ozone  

अमोननया एि ंओजोन  

B  
Carbon mono oxide and sulpher di-oxide  

काबभन मोनोऑक्साइड एि ंसल्फर डाई ऑक्साइड  

C  
Carbon terafluoride and nitrous oxide  

काबभन रे्राफ्लोराइड एिं नाइरस ऑक्साइड  

D  
Carbon Di-oxide and methane  

काबभन डाइ ऑक्साइड एिं मेरे्थन  

Answer Key: D  

 

Q42 :   Which of the following statements about radioactive pollution are correct? 

 

(i)It causes genetic changes in animals 

(ii)It causes imbalance among different minerals in soil 

(iii)It hinders blood circulation 

(iv)It causes cancer 

 

Choose the correct code:  

ननम्नमलखखत में से कौनसा एक कर्थन रेडडयोएस्क्र्ि प्रदषूण के विषय में सह  है? 

(i)यह पिुओं में अनिुांमिक बदलाि उत्पन्न करता हैं 
(ii)मवृत्तका के विविध खननजों में असंतुलन उत्पन्न करता हैं 
(iii)यह रक्त सचंरण को अिरुद्ध कर देता है 

(iv)यह कैं सर का कारण हैं 
सह  कूर् का चयन कीस्जए:  

 

A  
(i) and (ii)  

(i) और (ii)  

B  
(i) and (iv)  

(i) और (iv)  



C  
(i), (iii) and (iv)  

(i), (iii) और (iv)  

D  
(ii), (iii) and (iv)  

(ii), (iii) और (iv)  

Answer Key: B  

 

Q43 :   Bio-diversity forms the basis for human existence in the following ways: 

1.Soil formation 

2.Prevention of soil erosion 

3.Re-cycling of waste 

4.Pollination of crops 

Select the correct code given below:  

जैि विविधता ननम् नमलखखत माध् यमों से मानि-अस्स्तत् ि का आधार बनी हुई हैं:  
1 मदृा ननमाभण  

2 मदृा अपरदन की रोकर्थाम  

3 अपमिष् र् का पनुभचिण  

4 सस् य परागण  

सह  कूर् का चयन कीस्जए:  
 

A  
1, 2 and 3 only  

1, 2 और 3 केिल  

B  
2, 3 and 4 only  

2, 3 और 4 केिल  

C  
1 and 4  

1 और 4  

D  
1, 2, 3 and 4  

1, 2, 3 और 4  

Answer Key: D  

 

Q44 :   Which of the national park is unique in being a swamp with floating vegetation that supports a rich 

bio-diversity?  

ननम्नमलखखत में से कौनसा एक राष्र य उद्यान इसमलए अनूठा है क्रक िह एक प् लि मान िनस्र्थनत 
से यूक्त अनपु होने के कारण समदृ्ध जिै विविधता को बढ़ािा देता है?  

 

A  
Bhitar kanika national park  

भीतर कखणका राष्र य उद्यान  

Keibul lamjao national park  



B  केइबुल लमजाओ राष्र य उद्यान  

C  
Kevala deo Ghana national park  

केिलादेि घना राष्र य उद्यान  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह  ं 
Answer Key: B  

 

Q45 :   Whic of the following was formed by U.G.C in 1969?  

1969 में यू.जी.सी. ने ननम् न में से क्रकसकी ननयसु्क्त की?  
 

A  
Administration of universities  

विश्िविद्यालय प्रिासन  

B  
Administration of colleges  

कॉलेज प्रिासन  

C  
Administrative Legislation for universities and colleges  

विश्िविद्यालय और कॉलेज के मलए विर्ध ननमाभण प्रिासन।  

D  
None of these  

इनमें से कोई नह ।ं  

Answer Key: C  

 

Q46 :   'Complex of colleges' is called:  

'कॉम्पलेक्स ऑफ कॉलेज' को कहते हैं:  
 

A  
Fedral university  

संघीय विश्िविद्यालय  

B  
Unitary university  

यूननर्र  विश्िविद्यालय  

C  
Central university  

केन्ि य विश्िविद्यालय  

D  
State university  

राज्य स्तर विश्िविद्यालय  

Answer Key: A  

 

The abbreviation 'SCOVE' stands for-  



Q47 :   'SCOVE' विश्िविद्यालय का संक्षक्षस्प्तकरण क्या है?  
 

A  
Standing committee of vocational education  

स्र्ेंडडग कॉमेर्  ऑफ िोकेिनल एज् युकेिन  

B  
Supreme court ordinance on vocational employment  

सुप्रीम कोर्भ आडडभनन्स ऑन िोकेिनल एम्प्लॉयमैंर्  

C  
State Committee on vocational education  

स्रे्र् कॉमेर्  ऑन िोकेिनल एज् यकेुिन  

D  
State council of virtual education  

स्रे्र् कॉस्उन्सल ऑफ िचुभअल एज् यकेुिन  

Answer Key: A  

 

Q48 :   Saakshar Bharat awards are given for outstanding contribution in which field?  

साक्षर भारत सम्मान ननम्नमलखखत में से क्रकस क्षेत्र में अनुठे योगदान के मलए ददये जाते हैं?  
 

A  
Literature  

सादहत्य  

B  
Literacy programme  

साक्षरता प्रोग्राम  

C  
Sports  

खेल  

D  
Research  

िोध  

Answer Key: B  

 

Q49 :   Universal Declaration of human rights was adopted on:  

मानि अर्धकारों की सािभभौममक घोषणा अपनाई गई र्थी:  
 

A  
10th Dec 1947  

10 ददसम्बर 1947  

B  
10th Dec 1948  

10 ददसम्बर 1948  

C  
10th Dec 1949  

10 ददसम्बर 1949  



D  
10th Dec 1950  

10 ददसम्बर 1950  

Answer Key: B  

 

Q50 :   'The global education monitoring report 2017/18 accountability in education: meeting our 

commitments', is published by:  

'ग्लोबल एजकेुिन मॉननर्ररगं ररपोर् 2017/18 एकाउन्रे्त्रबमलर्  इन एजकेुिन: मीदर्गं आिर 
कममर्मेंट्स' के प्रकािक हैं:  

 

A  
UNDP  

यू. एन. डी. पी.  

B  
UNESCO  

युनेस्को  

C  
UNAIDS  

यू. एन. ए. आई. डी. एस  

D  
UNO  

यू. एन. ओ.  
Answer Key: B  

 


